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Ρουμανίας Δανιήλ: Να μην τίθεται σε 
ανταγωνισμό η αγάπη για τον Κύριο με την 
αγάπη για τους φτωχούς
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“Δεν υπάρχει αντίφαση μεταξύ της αγάπης για τον Κύριο και 
της αγάπης για τους φτωχούς” ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στο κήρυγμά του, χθες 
Κυριακή των Βαΐων, μετά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας 
στο παρεκκλήσι του Αγίου Γεωργίου της Πατριαρχικής 
Κατοικίας.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Μακαριώτατος ανέλυσε την περικοπή του Ευαγγελίου στο οποίο αναφέρεται ότι 
μία από τις αδελφές του Λαζάρου, ο οποίος είχε αναστηθεί από τους νεκρούς από 
τον Κύριο, άλειψε τα πόδια του Σωτήρα με μύρο σε ένα δείπνο στο σπίτι τους, και 
ο Ιούδας Ισκαριώτης ρώτησε γιατί δεν πουλάμε αυτήν την αλοιφή αντί να την 
διανείμουμε δωρεάν στους φτωχούς.

«Εδώ ο Σωτήρας Ιησούς Χριστός θέλησε να επισημάνει ότι δεν υπάρχει αντίφαση 
μεταξύ της αγάπης για Αυτόν και της αγάπης για τους φτωχούς. Ο Σωτήρας 
Ιησούς Χριστός είπε ότι το να δείχνεις την ευλάβειά σου προς την Εκκλησία μέσω 
πολύτιμων αντικειμένων και χειρονομιών, δεν πρέπει να τίθεται σε ανταγωνισμό ή 
σε σύγκριση με την παροχή βοήθειας στους φτωχούς. Ο Χριστός μας διδάσκει ότι 
η αγάπη για τον Χριστό φαίνεται πρώτα με την προσευχή στην Εκκλησία και μετά 
με τις καλές πράξεις σε όσους έχουν ανάγκη», είπε ο Μακαριώτατος.

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος εξέθεσε το πλαίσιο της εισόδου του Κυρίου 
στα Ιεροσόλυμα.

«Η είσοδος του Κυρίου στην Ιερουσαλήμ έγινε μετά την ανάσταση του φίλου Του 
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Λαζάρου, ο οποίος ήταν νεκρός τέσσερις μέρες και το σώμα του είχε αρχίσει να 
φθείρεται. Αυτό ήταν το μεγαλύτερο θαύμα πριν από την ανάστασή Του από τους 
νεκρούς. Πολλοί άνθρωποι που πήγαν στη Βηθανία αφού είδαν τον αναστημένο 
Λάζαρο, πίστεψαν στον Ιησού και τον ακολούθησαν, αφήνοντας τους γραμματείς 
και τους Φαρισαίους που κατά παράδοση ήταν οι δάσκαλοί τους», επεσήμανε ο 
Μακαριώτατος.

«Τα πλήθη των απλών ανθρώπων αγάπησαν, θαύμασαν και ακολούθησαν τον 
Χριστό, και οι θρησκευτικοί ηγέτες του λαού αύξησαν το μίσος και τον φθόνο τους 
για τον Ιησού. Οι κύριοι λόγοι που καταδικάστηκε σε θάνατο ήταν ο φθόνος, επειδή 
αγαπήθηκε από τους ανθρώπους, και το μίσος, επειδή οι άνθρωποι Τον 
ακολουθούσαν», τόνισε.

«Η ανάσταση του Λαζάρου επιτάχυνε τον θάνατο του Ιησού. Ο Λάζαρος, 
γνωρίζοντας ότι ήθελαν να τον σκοτώσουν, κατέφυγε στην Κύπρο, όπου έζησε 
άλλα τριάντα χρόνια και ήταν επίσκοπος του Κιτίου, της σημερινής Λάρνακας», 
πρόσθεσε ο Μακαριώτατος .

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος υπογράμμισε ότι η είσοδος στα Ιεροσόλυμα είναι 
σημάδι νίκης του Ιησού επί του θανάτου του φίλου Του Λαζάρου, ως απόδειξη της 
ανάστασης όλων των ανθρώπων στην Εσχάτη Κρίση, αλλά και ως προσδοκία νίκης 
επί του θανάτου Του. Γι’ αυτό, αυτή η γιορτή είναι μια πρόγευση του Πάσχα, μια 
προσμονή της χαράς της Ανάστασης του Κυρίου.
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